

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número y Hoja 10 octavos

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año X.—Número 3.301.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8

No se devuelven originales.—Teléfono núm. 80

Lunes 25 de Marzo de 1918

Con censura eclesiástica

Jesús y Barrabás

He leído en la vida de Fray Luis de Granada, que teniendo que predicar en cierta ocasión de la muerte y crucifixión del Señor, comenzó por anunciar el tema: Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, y la sola evocación de los dolores atroces del Salvador le produjeron tal congoja que se llenaron sus ojos de raudales de lágrimas amargas, se oprimió su pecho y no pudo acertar, durante un gran espacio de tiempo a pronunciar palabra, teniendo por fin que descender del púlpito sin haber dicho más que aquella frase: Pasión de Nuestro Señor Jesucristo.

Si a los creyentes no nos mueve a tanto dolor y pena la evocación y el recuerdo de la Pasión, es porque nuestra fe está más amortiguada y porque tenemos encallecido el corazón, porque no pensamos como se debería pensar en estas cosas y porque al hablar de ellas lo hacemos como quien trata de asuntos que no nos interesan, cuando todos y cada uno de nosotros deberíamos imaginar, como en efecto es, que por nos otros y por nuestras culpas, y para ejemplo y edificación nuestra es por lo que el Señor se prestó a que su divina Persona sufriera y padeciera todos aquellos horribles martirios, para soportar los cuales era necesario ser un Dios, porque las fuerzas humanas de por sí no habrían podido sobrellevarlos.

Amarga es la historia total de la Pasión; pero hay en ella dos momentos que yo no he podido contemplar jamás sin sentirme profundamente conmovido, aun careciendo de las virtudes excelentes de Fray Luis de Granada; uno es el de los azotes a la columna, cuando todo un Dios, amarrado groseramente, se retorció como vil gusano al sentirse herido por el brutal golpe de los látigos, y otro es aquel momento en que el muchachito, inconscientemente y enoquiada, pospuso la salvación de su Dios a la de un repugnante bandolero llamado Barrabás.

En el primer caso debieron ser atroces e inenarrables los dolores físicos que en su sagrado y delicadísimo Cuerpo sufrió Cristo; pero en el segundo debieron ser más hondos y punzantes, porque no era ya el dolor material lo que triunfaba sino ese otro dolor moral que afecta al corazón y que hace presa del alma, a la que destroza con brutalidad sin nombre.

Hay que pensarlo. Cristo había venido al mundo para salvar a la humanidad, para romper las cadenas de la esclavitud, para enaltecer y dignificar al hombre, para predicar el reinado de la caridad, de la paz y del amor; pasó por la tierra derramando el bien y proclamando el imperio de la verdad. Pudo nacer en un alcázar y nació entre las ruinas de un portal abandonado; pudo tener ejércitos a su disposición y se entregó inermemente a la venganza de sus enemigos; pudo anonadarse con su poder y desahacerse con la rapidez con que pulveriza el rayo, y les perdonó.

Barrabás era un bandido vulgar. Grosero de alma y brutal de instintos; soez y repugnante por su vida. Hablando robado y matado, era un facinoroso y un bandolero.

Por un azar de las circunstancias, por no decir que por una admirable providencial combinación, el pueblo judío se encontró con la facultad de elegir entre Barrabás y Cristo, entre la luz y las tinieblas, entre el iniquo y la justicia, entre el sumo bien y la maldad soez. Y el pueblo judío eligió a Barrabás y le sacó triunfante de la cárcel para devolverle la ansiada libertad y le aclamó con entusiasmos, como aclaman las masas a sus caudillos. Y mientras, cuando le preguntaban qué se había de hacer de Cristo, contestaba con voz enronquecida: «Crucifícale, crucifícale!»

No es este dolor un dolor más grande, más profundo, más íntimo, que el dolor material? La ingratitude del pueblo hebreo, tan grosero como feroz, su falta de sentimiento moral y aun de delicadeza física, la humillación inmensa que significa el escoger a un miserable bandido posponiendo a un inocente, debió ser tal vez uno de los mayores martirios que sufrió Jesús durante su dolorosa pasión. Para formarnos una idea aproximada de él hay que recordar cuántos nos hieren y mortifican las heridas que se causan a nuestro amor propio. Aquí, donde todo es vanidad de vanidades, podemos dispensar, per-

donar y olvidar ofensas e ingratitudes, groserías y desmanes; pero las humillaciones, ni las perdonamos ni las olvidamos jamás. Somos susceptibles y nuestra sensibilidad parece como que huye de nuestra conciencia para asentarse en nuestro corazón. Por eso, mientras la primera dormita, el segundo vigila, y una lesión en él es siempre para nosotros grave, porque vivimos la vida del egoísmo y de la vanidad, porque carecemos de abnegación y de fe, porque somos, en fin, creyentes de palabra, pero incrédulos de voluntad.

La historia se repite, lo he dicho muchas veces. Los acontecimientos de ahora son iguales a los de remotas épocas, variando en sus accidentes, aunque la esencia se perpetúa. Barrabás y Pilatos son personajes que en el Evangelio adoptaron estos nombres, pero que en el transcurso de los siglos han sido susceptibles de otros mil apellidos. Lo único inmutable es la verdad, y la verdad es Dios, y Dios es Cristo; luego su Pasión dolorosa se renueva tantas veces cuantas pudiendo escoger entre el bien y el mal, entre el error y la verdad, por prejuicios, por pasiones, por egoísmos y por miserias, en vez de abrazarnos al lábaro glorioso de la Cruz, nos abandonamos en brazos de la ignominia.

Son Pilatos todos los que, pudiendo impedir el mal, lo consenten; lo son los que transigen con el error, los que comercian con los malos, los que le prodigan mercedes, los que temen confesar a Cristo por conservar sus empleos y sinecuros, o por evitarse disgustos, persecuciones y sinsabores. Son Pilatos todos los indiferentes, los neutrales en Religión y en política, los que se encogen de hombros y se sonríen cuando ven que otros trabajan por su causa santa; los que niegan su dinero y lo regatean para las obras de Dios, los que se esconden en cuanto amenaza un ligero peligro, los que no salen a la defensa de Cristo y de su Iglesia, los comodones, los egoístas, los tí-

cos y los que ven la verdad y la ciencia y sus convicciones, por alto que sea el precio que por ello reciben: los que aceptan cargos, empleos y honores a cambio de su traición; los que por temor al ridículo ocultan sus creencias, atentos a la burla que de ellos pudieran hacer los impíos; los que sólo se preocupan del lucro, sin atender a cómo y de qué lo obtienen; los que, habiendo tenido la dicha de nacer cristianos, abandonan de hecho o conscientemente la Religión de sus mayores, y los que, pudiendo hacer un bien a la Iglesia o a las cosas cristianas, se abstienen de verificarlo por humanas contemplaciones o por secretos egoísmos.

Y es pueblo vil, que crucifica diariamente a Cristo, esa masa indocta y soez, ruin y canalla, que vive la vida de la carne y olvida la vi a superior del alma; que prefiere los groseros placeres a las suaves delicias espirituales.

Porque o son sólo pueblo bajo los infelices de la extrema izquierda que no conocen a Cristo y que no le aman porque le ignoran; que apedrean sus templos porque no saben lo que hay en ellos. Esos son desdichados e ignorantes; pero tal vez no sean malos. El ciego que no ve la luz no es culpable de que su retina sea impenetrable; pero el que teniendo los ojos sanos los cierra voluntariamente para no ver, ese es culpable de las tinieblas en que vive.

Lector, si en estos días augustos meditas un poco acerca de los misterios de la Pasión, piensa si estas incluido en alguno de los grupos que acabo de enumerar, y en uno o en otro caso forma la resolución firmísima de que cuantas veces se te presente la ocasión, que será muy frecuente, de escoger entre Barrabás y Cristo, no has de dar lugar a que te incluyas entre los que gritaban que querían al primero y que crucificasen al segundo.

J. Luis Martín.

La procesión de ayer

De la iglesia parroquial de San Lorenzo, como estaba anunciado, ayer tarde a las seis en punto salió la procesión de la Cofradía de Nuestra Señora de los Dolores.

La procesión, con el mayor lucimiento, llevó el orden publicado en nuestra edición de ayer, recorriendo el itinerario anunciado, viéndose las calles completamente llenas por un gentío inmenso.

Los pasos de Nuestro Señor de los Desamparados y la Santísima Virgen de los Dolores lucieron delicado exorno de flores en violeteros, bandejas, etc., de plata y alabastro de cera, también en candelera del mismo metal, todo distribuido con el mayor gusto.

La imagen del Señor de los Desamparados iba en las andas de plata del Señor de la Buena Muerte.

Ante el paso de la Santísima Virgen, llevados por monaguillos iban los cinco estandartes representando los Misterios Dolorosos del Santo Rosario.

La presidencia oficial la componían el Sr. Cura de la parroquia de San Lorenzo, D. José Malvárez; Muy Ilustre Sr. Capitular de la S. I. C., D. Pedro Natera, mayordomo de la Cofradía, y D. Angel Puga, concejal del Ayuntamiento, en representación del Sr. Alcalde.

De preste iba el Sr. Coadjutor de la parroquia citada, D. José Portela; diácono D. Francisco Gutiérrez León y subdiácono D. Juan Peña.

Cerraba la procesión la banda de trompetas, tambores y música de los Salesianos y un piquete del regimiento de Alava, al mando del segundo teniente D. José Gómez Ruiz. Poco después de las doce se recogió la procesión.

El desfile de la Cofradía de los Dolores por la calle Duque de Tetuán fué brillantísimo, viéndose la citada vía muy concurrida.

Ocupaba la representación del Ayuntamiento a dicha hora el concejal D. Ramón Condegra.

Próximamente a las doce efectuada el ingreso la procesión en el templo de San Lorenzo, sin que ocurriera el más ligero incidente.

Problemas sociales

El conflicto surgido entre el Poder público y los funcionarios de Correos y Telégrafos y el acto de solidaridad realizado a favor de éstos por los empleados de Hacienda, nos incitan a tratar de las huelgas, tema sociológico interesante y más tratándose de elementos que tienen a su cargo servicios públicos de gran importancia cuya paralización produciría trastornos y perjuicios incalculables.

Creemos que la licitud o ilicitud de la huelga no depende del daño de tercero, pues entonces habría que condenar a no pocos derechos indiscutibles. Toda huelga, por insignificante que sea, aun cuando no se trate de los llamados servicios públicos, perjudica a un tercero, que es en resumidas cuentas el público consumidor, siquiera en determinados servicios estos perjuicios sean mayores y más generales, esto es, alcanzan a un número más grande de personas. Pero el más o el menos no muda la especie. Ante este axioma hay que reconocer que si las huelgas de funcionarios son ilícitas, también lo son todas las huelgas, y que, por el contrario, si es lícita una huelga de alfileres o de tipógrafos, también lo será la promovida por los ferroviarios o los telegrafistas.

En realidad, lo que sucede es que por hoy las huelgas son lícitas, circunstancialmente, en no pocas naciones, entre ellas España, porque la legislación social no ha llegado al grado de progreso necesario para que tal licitud desaparezca. Explicaremos esta idea con toda claridad. El capital y el trabajo deben vivir en perfecta armonía porque ni aquél tiene derecho de abusar de éste, ni éste de aquél. ¿Cómo evitar esos abusos dada la natural imperfección humana y ese innato afán de dominio causa de tantos progresos cuando se halla morderado por la razón, y de tantos atropellos, ruindades y aun sangrientos crímenes cuando solamente se escucha la voz de un malvado egoísmo?

¿Cómo? Cual se evitan otros muchos; por medio de tribunales que resuelvan sin pasión, no consentiendo en manera alguna que la resolución de un conflicto social sea producto de una lucha enconada de las partes, en que venza la más fuerte, la que mayores medios tenga de resistencia.

He aquí la naturaleza de estos conflictos sociales: son en realidad verdaderos pleitos. Dadas las imperfecciones humanas no se puede impedir que surjan discrepancias; pero éstas debieran deslindarse por un elemen-

to distinto de las partes discrepantes, revestido de autoridad, de leyes y de medios suficientes para ello: es necesario, en fin, que haya tribunales arbitrales. Así no habría huelgas.

¿Qué sucedería si en los testamentos dudosos, en la reclamación de deudas, en la interpretación de los contratos, etc., los litigantes no contasen con tribunales adecuados para fallar lo que en derecho proceda? El litigio, sin base jurídica de procedimientos se trocaría en discusión, que degeneraría pronto en disputa y en reverts.

En este caso estamos respecto a los conflictos sociales. No se ha tenido en cuenta por los legisladores que no todo se reduce a problemas de herencia—y aun en estos problemas hay que mejorar la legislación para dar mayores facilidades al pobre que puede ser víctima de atropellos y para defenderse necesita hacer gastos—; no se ha visto que siendo nefando el *ius abutendi* del capital e igualmente reprochable el del trabajo, es deber de la autoridad no sólo sostener el orden material, sino hacer que respaldanza la justicia.

Las modernas democracias se han cuidado más de lo primero que de lo segundo, y para cubrir este olvido con algo que lo disimule, ponderaron con exceso la libertad del trabajo, la libre contratación y la competencia.

Pero una democracia más positiva, si, señores positivistas, la cristiana, que tiene por norma los fundamentos de la justicia, aquilató estos conceptos y los subordinó a la moral, contra las absurdas y desafortunadas pretensiones de los economistas de la escuela liberal, y esa democracia, que no es otra cosa que el cristianismo orientado al derecho y a la economía, proclamó las condiciones éticas y económicas del jornal, sosteniendo con valentía el incontrovertible principio de que debe ser suficiente y aun familiar, porque todo hombre tiene derecho a crearse una familia y a educar a sus hijos en una empresa capitalista no le permitiera satisfacer en esta medida la labor de los que de ella dependan, le será ilícito no ir más allá y éstos le será obligada la paciencia mientras hallan mejores destinos.

Mas no sería justo que el capital fallara por sí mismo acerca de su situación económica y de las consecuencias que de ella se derivan, ni que sea el trabajo tampoco el que decida, que nadie debe ser juez en propia causa. De aquí el principio del arbitraje. Este principio es el que se ha aplicado a la cuestión de los precios de los artículos de primera necesidad y de aquí las *tasas* establecidas por las Juntas de Subsistencias.

Nos faltan, pues, organismos sociales que eviten conflictos o los resuelvan.

Pero se dirá: cuando estos conflictos surgen entre el Estado y sus funcionarios, quién ha de resolver? Pues tribunales adecuados, como sucede en tantos otros pleitos que surgen entre el Estado y los particulares.

Por lo demás, estas últimas discrepancias son raras y cuando surgen, como en el caso actual y a falta de tribunales falla con acierto el de la pública opinión a favor de dichos funcionarios, y el Gobierno reconoce este fallo y la justicia de la demanda, la tranquilidad surge inmediatamente que el derecho triunfa y se disipa el temor de la más mínima insubordinación que sería corrosiva e intolerable.

Por eso nos felicitamos de los actos realizados por el nuevo Gobierno y creemos que el espíritu de unión y de justo anhelo de los funcionarios, que no quiere quebrantar la disciplina, sino que esta se robustezca cada vez más, es también plausible y revela en general que nuestro pueblo no está, por fortuna, tan corrompido como algunos creen.



TERCER ANIVERSARIO

El Manifiesto de S. D. M. del próximo día 26 en la Iglesia de las Reverendas Madres Esclavas, así como todas las Misas rezadas que se celebren en dicha Iglesia y en la de San Agustín; la de ocho en la Parroquia de Santa Cruz; las que puedan aplicarse en las Iglesias de Santo Domingo, San Francisco y Ntra. Señora del Carmen y la de siete y media en la Iglesia del Apóstol Santiago, se aplicarán en sufragio de

EL SEÑOR

Don Manuel González Gutiérrez

Presbítero, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral

Que falleció el día 26 de Marzo de 1915

después de recibir los Stos. Sacramentos y la B. A. de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus sobrinos, primos, primos políticos, demás parientes y afectos, ruegan a las personas de su amistad encomienden a Dios Ntro. Señor el alma del finado, por cuyo favor vivirán eternamente agradecidos.

El Emmo. Cardenal Arzobispo de Valladolid y los Excmos. y Rvdmos. Señores Obispos de Cádiz y Santander, tienen concedidos 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada.

EGOS DE SOCIEDAD

Bautizos

En la iglesia parroquial del Sagrado, de manos del señor coadjutor de la parroquia de San José D. Plácido González Pérez, recibió las aguas del Bautismo, con los nombres de Juana, María, Margarita, la recién nacida hija de D. José Pérez Sánchez y D.ª Rosa Angeriz del Pozo.

La nueva cristiana fué apadrinada por D. Miguel Sánchez Andreu y D.ª Dolores Castillo Sánchez.

En la misma iglesia, con los nombres de Enrique, Manuel, recibió las aguas del Bautismo el recién nacido hijo de D. José Díaz Aguaso y D.ª Josefa Aguaso García.

El neófito fué apadrinado por don Alfredo Pérez Gutiérrez y D.ª Dolores Lazo Pérez.

Presidente

Ayer regresó a la corte, el Excelentísimo Sr. Presidente de la Audiencia Territorial, D. José M.ª Ortega Morejón.

Fuó despedido por el Capitular de la S. I. C. don Antonio Morales; señores Pérez y Alcalá del Ojmo, Dolares y otros.

Viajeros

Estuvieron ayer en el Puerto de Santa María los señores de Domínguez (D. Matías), y en Puerto Real los señores de Alvarez Ossorio (don Luis).

Coronel

En el tren correo de ayer marchó a Pamplona a posesionarse del mando del regimiento Infantería de la Constitución, el señor coronel don Pedro de la Concepción Hidalgo.

Fuó despedido por numerosos señores jefes y oficiales.

Juez

Ayer marchó a la corte el señor juez de La Orotava (Canarias), don Emilio Fanjul.

Fuó despedido por nuestro convencino don José A. de Labra.

De enfermos

Se encuentra ligeramente indispueto nuestro particular amigo, don Carlos Renshaw.

Entre nosotros

Al objeto de pasar las fiestas de la Semana Santa con sus hijos los señores de Román (D. Antonio), llegó de Madrid la distinguida señora doña Petra Delgado.

De temporada

En el tren correo de ayer marchó a Chiclana, donde pasará unos días, nuestro apreciable convencino D. Antonio González.

Marqueses

Pasaron el día entre nosotros los Excmos. Sres. Marqueses del Salobral.

Santos Sacramentos

Ayer tarde le fueron administrados los Santos Sacramentos por el Sr. Coadjutor de la parroquia de San Antonio D. Juan Carrillo, a la distinguida señora D.ª Concepción Serrano, emparentada con los excelentísimos Sres. de Carranza, Abarrán y López de la Orden, otras numerosas y distinguidas personas.

Mucho celebraremos el restablecimiento total de la enferma, que vino a ésta de Córdoba, con objeto de restablecerse al lado de los señores de Gómez Aramburu.

Senador

Marchó a Madrid ayer, en el expreso, el senador del Reino por Canarias, D. Antonio Izquierdo.

En la estación fué despedido por D. Miguel Guilloto y otras distinguidas personas.

El Sr. Gobernador civil

En el expreso-mixto de ayer y con permiso marchó a la corte, el Excmo. Sr. Gobernador civil D. Agustín de Laserna, el cual regresará el próximo domingo (D. m.)

En la estación fué despedido por el Excmo. Sr. General gobernador militar; Sr. Alcalde accidental, D. Arturo Gallego; D. Isidoro Villanueva, Gobernador civil interino; Sres. Jefes de Seguridad y Vigilancia y otras numerosas personas.

Senador

Marchó a Madrid, en el tren correo, el senador del Reino por Canarias Excmo. Sr. D. José Izquierdo.

Destinos

Ha sido destinado a la Comandancia de Artillería de esta capital, el primer teniente D. José Cano y a la de Algeciras D. Manuel García de la Sota.

Al Regimiento Infantería de Alava ha sido destinado el médico 1.º D. Enrique Sánchez Bish.

A excedente en la segunda región el médico mayor D. Manuel Meléndez Castañeda.

LA CONFERENCIA DE AYER

La Sección de Letras de la Congregación Mariana de la Santa Cueva, organizó ayer la tercera conferencia, que estuvo a cargo del joven Minorista y Congregante D. Salvador Itiguez Sentaolalla.

El acto comenzó a las dos y media de la tarde, bajo la presidencia del R. P. Díez, estando el local lleno por numerosos Congregantes.

El joven orador comienza diciendo, se siente ufano y orgulloso por permitirle la Academia de Letras dirigir la palabra a sus compañeros olvidando su insuficiencia y atendiendo sólo a sus deseos.

Dice que para obsequiar a los señores Académicos quisiera detenerse

"El Sindicalismo Católico"

Por EUGENIO ZAVALA

Folleto sociológico y de actualidad

::: Obra de vulgarización de las doctrinas y procedimientos católico-sociales :::

: 160 páginas, UNA PESETA :

Reclímanse encargos en esta Administración

El carbón más barato Briquetas de carbón

en tamaño apropiado para el consumo doméstico.

Sirven lo mismo para las cocinas económicas que para los fogones corrientes, bien sea quemándolas soas o mezclándolas con cualquier otra clase de carbón o leña; especialmente con cisco de carbón vegetal, en cuyo caso disminuye bastante el gasto
: : : : : diario del carbón : : : : :

Depósito de Vinos San Francisco, 6,
Carlos Martínez del Cerro.

Audiendo al sistema de las notas oficiosas con que se comunicará el Gobierno con la prensa, el marqués de Alhucemas ha manifestado a un grupo de periodistas que no es esta medida un criterio del señor Maura, sino un acuerdo adoptado en Consejo de Ministros, porque se hace difícilísimo gobernar preguntando cada cual lo que le interesa o puede molestar a un Gobierno.

Además, añadió, el sistema no puede causar gran extrañeza pues de todos es sabido que el régimen de notas existe en todas partes.

La fiesta del día en Madrid.—La ceremonia en Palacio.—El Rey ligeramente indisputado.

La festividad religiosa del día se ha celebrado en todos los templos, concurriendo enorme gentío.

En el Palacio Real también se celebró la bendición de las Palmas con la solemnidad acostumbrada.

No asistió la corte, por ligera indisposición del Rey, que se mostró fatigado, creyéndose que por efecto de tantas emociones experimentadas en los días pasados.

Para mañana no hay audiencias señaladas en Palacio.

Submarino alemán en el Ferrol

Comunican del Ferrol que ha entrado en aquel puerto un submarino alemán averiado en un combate sostenido con otros buques.

Se cree imposible siga navegando.

El Presidente en el campo

El Sr. Maura ha pasado la tarde en el campo.

Los altos cargos.—Del Consejo de mañana.

Aseguran cuantos se llaman bien informados, que en el Consejo que se celebrará mañana será abordada la cuestión de los altos cargos, tratándose sobre la provisión de los mismos.

En ellos se descartan que puedan ocupar puestos los conservadores, ya que su partido no está en el poder, sino los señores Dato y González Besada.

Es creencia general que a la subsecretaría de Instrucción pública irá el Sr. Rivas Mateos, y a la Dirección general de enseñanza Gastero Martín.

Los senadurías vitalicias serán ofrecidas a los Sres. Caralt y Bahamonde.

De las combinaciones de altos puestos se descarta a D. Gabriel Maura, por razones de delicadeza de D. Antonio.

Los gobernadores

Es seguro que se hará una combinación de Gobernadores bastante amplia, entrando en ella los de Albacete, Málaga, Alicante, Granada, Badajoz, Teruel, Lérida, Baleares y Guipúzcoa.

Las Juntas civiles publican un manifiesto.

Los presidentes de las juntas civiles han publicado un manifiesto en nombre de las mismas.

Dicen en el documento, que la solución de la crisis ha eliminado del Gobierno al principal perturbador que con sus determinaciones originó la huelga, abriendo la esperanza de conseguir las reivindicaciones del mejoramiento económico de los funcionarios.

La intervención de intermediarios oficiosos, evitó que se exteriorizase

el acatamiento al poder civil, entregando íntegro el problema al nuevo Gobierno.

Las Juntas.—añade—han lamentado haber tenido necesidad de salir de la disciplina y no haber cumplido en pocas horas con sus deberes para con el país.

No es ahora la ocasión de investigar el origen del conflicto cuando se inaugura una era de paz.

Añaden, que desean vivir dentro del orden y harán sus peticiones en toda ocasión dentro de las leyes, y afirman que la garantía de esta subordinación es la resignación con que sufren su situación económica inaguantable y bochornosa, cuando el presupuesto se halla abierto con sangrías inútiles.

Haciéndonos justicia, se logrará el bien de todas las clases sociales.

Termina diciendo, que esperan han de llegar las obras del Gobierno actual, antes que desaparezca de los funcionarios la fe que sienten y le surge los nuevos rumbos que ha tomado la gobernación del Estado.

Provincias

BARCELONA

La normalidad en las Comunicaciones.

Con la mayor actividad se trabaja por los oficiales de Correos y de Telégrafos para normalizar los servicios de comunicaciones que se ha de conseguir por la tarde.

En las oficinas de Correos, se han apartado 120.000 cartas.

La fiesta religiosa del día

Concurriendo enorme gentío, se ha verificado por la mañana en todas las iglesias la bendición de las Palmas.

No ocurrió el más ligero incidente que lamentar.

GUERRA

Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Golpe de mano rechazado.—Cañoneo.

Paris.—(Oficial de las tres de la tarde).

Rechazamos un golpe de mano del enemigo dirigido contra nuestras posiciones al Sur de Juvincourt.

En la región del bosque de Le Petre hay cañoneo violentísimo.

También ha sido este muy activo en los Vosgos, Lafontenelle y Hartmarwilerkof.

En el resto del frente nada hay que señalar.

SEGUNDO PARTE FRANCES

Actividad alemana

Paris.—(Oficial de las once de la noche).

Actividad de artillería en distintos puntos del frente.

En la Champagne y bosque de Caucieres luchas de infantería.

Los alemanes han demostrado actividad.

LOS INGLESES

Contraataques de nuestras tropas.—Actividad de la lucha.

nizada la gran batalla desarrollándose luchas violentísimas.

El avance del ejército alemán ha sido detenido mediante nuestros contraataques en distintos puntos.

Hicimosle prisioneros.

Se han registrado luchas aéreas.

LOS AUSTRIACOS

Calma en el frente

Nauen.—(Oficial.)

El comunicado austriaco del alto mando, dice que no ha variado la situación, desarrollándose algunas luchas de escaso interés en los frentes.

LOS ALEMANES

Continúa la gran batalla.—Los ingleses derrotados.—Peronne en nuestro poder.—La persecución del adversario.

Kosnlegwusterhausen.—(Oficial de las tres de la tarde).

Teatro occidental

Hemos ganado la gran batalla que se efectuaba en los frentes de Wenchy, Cambray, San Quintín y La fore.

Derrotamos mediante luchas muy empeñadas, al Ejército inglés número 1, 3 y 5 y parte de las reservas francoamericanas.

Nuestras tropas las rechazó hacia Bapanme y Bauchavenes.

Detrás del Somme, entre Peronne y Ham, como también en Chaume, fueron dispersados fácilmente los adversarios.

Les causamos grandísimo número de bajas.

El Ejército que manda el general Below asaltó las alturas de Monchy, al Sur de dicho punto, y por tanto, corrimos en movimiento ofensivo nuestra colocación, pasando por Mancourt y Heril, con dirección al Oeste.

Dicho Ejército se encuentra ahora al Oeste de Bapamme, luchando por la posesión de la tercera línea enemiga.

Fuertes contraataques ingleses en estos sectores quedaron rechazados.

El ejército del general Montinéz persiguió de cerca al enemigo derrotado, llegando a raíz de una persecución tenacísima en la noche del día 22 al 23, hasta la tercera posición enemiga, situada en la línea Espiancourt-Merlu y Templeux-Lafosse.

Ayer de madrugada volvió dicho ejército a atacar al enemigo, derrotándolo, a pesar de la defensa desesperada que hicieron los ingleses, logrando después de rechazar los contraataques enemigos unirse con el ala izquierda del ejército del general Below.

Entre Malancourt y Peronne las fuerzas de los generales Kather y Goutard Bior forzaron el paso a través del sector Tortiller y se encuentran en el campo de batalla del Somme, luchando por ocupar Bouchavenes.

Peronne ha caído en poder de nuestras tropas.

Otras divisiones penetraron al Sur de dicho punto hasta el Somme.

El ejército del general Hutoel siguió al anochecer del día 22 al enemigo, tomando por asalto la posición adversaria ya citada y pasando por ella obligó a los aliados a retroceder.

Los cuerpos de ejércitos de los generales Litwitz y Ostingon, han alcanzado en el Somme notables éxitos.

Debido al avance rapidísimo y después de lucha tenaz, frente a Ham, se disgregaron las tropas de las reservas inglesas, que querían impedir nuestro avance, mediante ataques desesperados.

Nuestros cuerpos de ejército han pasado después de dura lucha el Canalbrogat, y rechazaron los contingentes que acudieron desde el Sudeste para contraatacar, compuestos de los regimientos franceses, ingleses y americanos hacia Chanmy y en dirección a Sudeste.

Las tropas de todas las regiones alemanas, han contribuido a este éxito inmenso.

El espíritu agresivo de la Infantería insuperable, demostrando de lo que es capaz el erojo alemán.

La artillería ligera y pesada y la de mayor calibre así como los lanzaminas, han ayudado la acción de la infantería en su avance rapidísimo.

Las tropas de ingenieros se mos-

traron a la altura inimitable de contumbre, coadyuvando al éxito de la jornada.

El servicio de aviación empleando globos cautivos, ayudó al alto mando con sus precisos informes.

Nuestras escuadrillas de caza y batalla en luchas con aparatos enemigos quedaron victoriosas y dueñas de la supremacía del aire, atacando a columnas enemigas que retrocedieron.

Varios automóviles blindados trasladaron su impedimento.

Durante el día y la noche, el botín cogido al adversario asciende a más de 30.000 prisioneros y 600 cañones.

En muchos puntos del frente, duran todavía los combates de artillería y entre fuerzas exploradoras.

En los demás teatros de la guerra nada que señalar.

PARTE ALEMAN DE LA NOCHE

Las operaciones continúan

Nauen.—(Oficial.)

Prosiguen con notables éxitos para nuestras tropas las operaciones.

El enemigo es perseguido.

Cañones emplazados en nuestras líneas y de largo alcance, bombardean el campo exterior de Paris.

Miscelánea guerra

Alemania y Lituania

Nauen.—El Canciller alemán ha ofrecido reconocer como Estado independiente a Lituania.

Al mismo tiempo le facilitará medios para que se reorganice.

Nueva conferencia

Nauen.—Se dice que en el mes de Abril próximo se verificará en Italia una nueva reunión de los jefes políticos de la Entente.

Una opinión sobre la campaña

Copenhague.—El corresponsal del Clonicle asegura que tienen que pasar muchas horas hasta saberse cuanto han ganado los alemanes.

Las tropas inglesas, añade, no solo luchan por reconquistar las líneas, sino por el porvenir de Inglaterra y de su raza.

La censura militar en Francia impide al crítico hacer algunas consideraciones acerca de la ofensiva.

Referencias de Londres

Londres.—Las grandes luchas de los alemanes, ha dado la demostración de haber roto los germanos el sistema defensivo.

Al Oeste de San Quintín se han retirado las tropas inglesas a sus nuevas posiciones preparadas en previsión de un nuevo avance.

La guerra en el aire y en el mar

Éxitos submarinos.—20.000 toneladas a pique.

Nauen.—Los submarinos han destruido alrededor de Inglaterra 20.000 toneladas de registro bruto.

La mayor parte de estos hundimientos fué en el Canal de la Mancha y a la vista de la costa inglesa, no obstante la vigilancia del enemigo.

Todos se encontraban cargadísimo.

Entre ellos figuraba el vapor inglés Clarinza Ratoliffe y otro cargado de municiones.

Muerte de un aviador

Nauen.—Ha fallecido el célebre aviador alemán Bethge.

La muerte le sorprendió realizando la 20 victoria.

Ultima hora

El cange de prisioneros

Nauen.—El Convenio germano-belga respecto a la cuestión de los prisioneros, ha sido firmado en Berna el día 22.

Torpedeamiento de un buque sueco

Nauen.—Un submarino ha torpedeado al vapor sueco Enus.

De la ofensiva alemana

Nauen.—En la última ofensiva destruímos 16 tanques, sufriendo los ingleses extraordinarias bajas en distintos contraataques que intentaron.

EL REUMATISMO

Al decir a ustedes que España es la Nación más castigada y la generalidad sufre rouma o dolor, no habré dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad, y, naturalmente, hay que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que descuidarse unos días es condenarse por toda la vida.

EL GOTOL

medicamento descubierto por un eminente profesor que, después de varios años de estudios, ha logrado imponerse de una manera poderosa a las enfermedades del reuma o dolor, que con un sola fríega de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal manera, que puede considerarse curado.

Pues, si los que padecen de reuma o dolor hiciesen uso de tan milagroso medicamento y se tomasen la molestia de leer el prospecto que va acompañado en cada frasco, se convencerían que EL GOTOL es el medicamento que buscaban para curarse radicalmente.

El que padece de una de las enfermedades que indicamos, a continuación o al primer momento de presentarse un síntoma de ella, acuda al GOTOL, podrá luego convencerse que nuestra indicación es merecedora de un verdadero agradecimiento.

Reumatismo, Dolores nerviosos o Neuralgias, Jaquecas, Hemicráneas (migrañas), Cefaleas, etc.

De venta en Cádiz: Droguería Restituto Matute, Plaza Isabel II, 2.—Representante exclusivo para Andalucía y la Mancha, D. MANUEL COLL. Aimagro (Ciudad Real).

cerca de Mouchy treinta cañones. En todo el frente nos ayudaron los aviadores con gran éxito. Observáronse buenos blancos.

Un suicidio

Ayer mañana, a las nueve, puso fin a su vida, disparándose un tiro en la sien derecha, con un revólver, en la calle Flamencos, frente a la casa num. 4, el individuo Antonio Amuedo Benítez, hermano del novillero del mismo apellido.

El Antonio Amuedo quedó muerto instantáneamente.

El finado contaba 24 años, era soltero, hijo de Antonio y de Mariana, natural de Algodonales, de oficio jornalero y habitaba en la calle Obispo Urquinaona 21.

Se personaron los Sres. Jueces de Instrucción y Municipal del distrito de Santa Cruz. El primero ordenó el levantamiento del cadáver y su traslación al Depósito del Cementerio.

En el lugar del suceso también se personaron el señor jefe de Seguridad y la pareja de dicho Cuerpo señores Martínez y Soto, agente de Vigilancia don Ramón Moratino, jefe de la Guardia municipal señor Villarréal, ayudante señor Domínguez y parejas a sus órdenes.

Sobre el acto censurable cometido por el finado, cuya alma en paz descanse, hay varias versiones, de las cuales no queremos hacernos eco.

Divinos Oficios

Con gran solemnidad verificáronse ayer en todos los templos de la capital y sus Extramuros y con asistencia de crecido número de fieles, los Divinos Oficios del Domingo de Ramos.

Donde revistieron extraordinaria solemnidad fué en la S. I. C.

Bendijo las palmas y olivos y ofreció la Santa Misa el M. I. Sr. Deán Dr. D. Manuel Flórez, el que fué ministrado por los señores Beneficiados don Manuel Zazurca y don José L. Cañamaque.

La pasión fué cantada por los señores Beneficiados, tenor, contralto y primer sochantre.

A los actos celebrados en la Basílica asistió el Excmo. Ayuntamiento bajo maza presidido por el Alcalde interino D. Arturo Gallego y asistencia del señor Capellán de la ciudad doctor don Manuel Berea Narváez, concejales señores Puga, López González, Beltrami, Merino, Consuegra y secretario señor Pró.

Miscelánea

Ocurriencias locales. Francisco Simundin Guzmán, fué detenido por embriaguez y escándalo.

Fué detenido Francisco Cañamaque Calviaterra por no comparecer a un juicio de falta y dar nombre y domicilio cambiado.

Fué detenido Alfonso Marmolejo Márquez, por maltratar a Antonia Muñoz Pérez, a la que causó una herida contusa en la región parietal izquierda y erosiones en la cara, calificadas de pronóstico reservado.

Los trenes. Con cerca de una hora de retraso llegó el tren expreso mixto.

Condujo el servicio de correos acostumbrado con anterioridad a las circunstancias de todos conocidos.

Notas marítimas. Ayer llegó a esta el vapor «Vinarreal», de la Compañía Transmediterránea, que seguirá viaje para Canarias.

Para Sevilla zarpó ayer, a las ocho y media de su mañana, el vapor de la expresada Compañía, «Reina Victoria».

La procesión de hoy

Orden e itinerario de la procesión de Nuestro Padre Jesús de la Columna y María Santísima de las Lágrimas, que saldrá hoy Lunes Santo, a las seis y media de la tarde, de la parroquia de San Antonio.

Cruz de ébano y plata. Sección de penitentes. Gnlón. Sección de penitentes. Estandarte. Portacirios. Banderola. Cruz parroquial. Trompetero. Comité oficial.

Paso de Nuestro Padre Jesús de la Columna, exornado con rica candelaria, tiboras y otros objetos de plata y profusión de lúces, tanto de cera como de acetileno y flores naturales.

Banda de música. Sanatua. Sección de penitentes. Banderola. Sección de penitentes. Trompetero.

Paso de la Santísima Virgen de las Lágrimas, estrenando un valioso manto de rico terciopelo y bordados de oro.

Preste. Bandas de tambores y cornetas. Piquete. Intercaladas en la procesión irán étes y seis grandes farolas.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy. Lunes Santo.—La Anunciación de Ntra. Sra. y Encarnación del Hijo de Dios, y San Dimas el Buen Ladrón.

Santo de mañana. Martes Santo.—San Braulio, ob. y San Motiano, pb.

JUBILEO

Día 25.—En la Capilla de Nuestra Señora de la Porciúncula.

Día 26.—En la misma iglesia. Se manifiesta a las 7 y se oculta a las 6.

CONTRERAS JIMÉNEZ

Enfermedades de los

Consulta de 1 a 3

Visitas a domicilio

SAGASTA 16. CÁDIZ

OJOS

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona en el mes de Marzo de 1918

Línea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabánilla, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil

El vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Saldrá el 4 de Marzo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península a indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantábrico a New York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

ENVIOS A TODAS PARTES VITORIA (ALAVA)

Imágenes y Altares

Para adquirirlos recomendamos los aureados y acreditados talleres de **JOSÉ TENA VALENCIA** Bajada de Puente del Mar, 1. No dejar de consultar esta casa



Los que tengan opresión de pecho o bronquitis seca con la respiración penosa, usen los Cigarrillos Balsámicos y Papeles Azoados del Dr. Andreu, cuyos rápidos y admirables efectos son universalmente acreditados. Pronto se ablanda el pecho y el enfermo respira libremente. De noche se quema un papel dentro la habitación y el enfermo duerme tranquilo.

ROLDÓS Y C.

CASA FUNDADA EN 1872

CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciadores y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas

RAMBLA DEL CENTRO, 37 BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES . . . Emilio Portas y C.ª, Cebos y R. Bustamante.
- DEPT. DE VINOS . . . Martínez del Cerro, San Francisco 6.
- EFECTOS NAVALES . . . José Díaz y C.ª, Isaac Peral 23.
- PAPELERIA . . . «El Fénix», San Francisco 15.
- SASTRERIA . . . «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR . . . Guillermo Real, Rosario 15.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas del Puerto de Cádiz Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, A Vilán, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Los viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona. Los miércoles a las 16.

Admite carga y pasajeros.—Consignatario: JOAN JOSÉ RAYNA.—Puerto de Cádiz 12.—Cádiz.

Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y C.ª CADIZ

Para Montevideo y Buenos Aires con escala en Las Palmas

EL VAPOR

VALBANERA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 31 de Marzo de 1918.

Admite pasajeros de primera, segunda, tercera preferente y tercera ordinaria y carga a bordo para los referidos puertos.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2.

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRANEN

CASA FUNDADA EN 1872

Zurbano 3, bajos.-Teléfono 1832

BARCELONA

AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

RAMBLA DEL CENTRO 15, PRAL.

PUBLICITAS

BARCELONA

¿DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle?

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, dirijase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA"—Plaza de Mina, 9—Cádiz

Don _____ que vive en _____
 calle _____ núm. _____ desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por:
 Ptas. _____ su mobiliario existente en _____ calle _____ N.º _____
 Ptas. _____ su casa en _____ calle _____ N.º _____
 Ptas. _____ su establecimiento de _____ en _____ calle _____ N.º _____
 Ptas. _____ su fábrica de _____ en _____ calle _____ N.º _____
 Ptas. _____ su _____ en _____ calle _____ N.º _____

(El envío de este boletín en nada obliga al remitente.)

Guía-Directorio de la Isla de Cuba

(Bailly-Baillière-Riera)

No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha isla ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.

Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telégrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minero-medicinales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general.

Avance de aduanas y un mapa de la isla en colores el más completo que se ha publicado.—Obra utilísima a los exportadores.

20 pesetas en toda España, franco de portes

Oficinas: Consejo de Cliento, 240. - BARCELONA

GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONOMICOS

DEL DIA 25

Salir el sol a las 6.22.
Ponerse a las 6.41.
Salir la luna a las 5.00.
Ponerse a las 4.59

MARAS DEL DIA 25

Plenamar a las 1.30 de la madrugada.
Bajamar a las 7.46 de la mañana.
Plenamar a las 1.47 de la tarde.
Bajamar a las 8.3 de la noche.

MARAS DEL DIA 26

Plenamar a las 2.3 de la madrugada.
Bajamar a las 8.19 de la mañana.
Plenamar a las 2.19 de la tarde.
Bajamar a las 8.34 de la noche.

SERVICIOS PUBLICOS

Administración de Correos, (Cardenal Zapata, 1).

A partir del 20 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal serán:

Imposiciones, de 8.30 a 11; pagos, de 14.30 a 15.30.

Los domingos.—Imposiciones, de 9 a 10; pagos, de 15.30 a 14.30.

Giro internacional y telegráfico.—Todos los días, de 9.30 a 11.

Certificados: de 10 a 12 y de 1 y 30 a 2 y 30 y de 5 y 30 a 6 y 30.

Horas de recogida en los buzones de alcance: a las 12 y a las 31. En la Central a las 6 y 30 para el correo y a las 15 y 30 para el expreso.

Jugados Municipales: San Francisco 9.

Distrito de San Antonio, de 11 a 13 y de 15 a 18. Además, los sábados de 9 a 22.

Distrito de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 15 a 18.

Monte de Piedad: Zaragoza 1, de 11 a 16.

Empeños y desembolsos, de 11 a 14 de Renovaciones, de 9 y 30 a 16.—Caja de Ahorros, de 12 a 14.—Restos de subastas, de 11 a 12.

Gobierno Militar: Paseo Duque de Najera, de 9 a 13.

Instituto General y Técnico: San Francisco 23, Secretaría, de 13 a 15.

Administración de Hacienda: (Casa Aduna)

de 11 a 16.

Arriero de Contribuciones: (Isabel la Católica 23), de 11 a 17.

Idem de órdulas personales: (Cristóbal Colón 9), de 13 a 17 y de 18 y 30 a 20 y 30.

Archivos parroquiales: de 11 a 12.

Servicios de Aduana: Administración, de 9 a 12 y de 15 a 17. Muelle, de 9 a 12 y de 14 a puesta del sol en invierno; de 9 a 12 y de 15 a puesta del sol en verano.

Audiencia: (Plaza de la Reina), de 9 a 12.

Ayuntamiento de 12 a 18.—Los días festivos, de 12 a 16.—Depositaría, de 13 a 16.

Comandancia de la Guardia municipal oficinas, de 8 de la mañana a ocho y media de la noche.

Banco de España: (Antonio López 6), de 12 a 15.—Operaciones de giro, de 11 a 14.

Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 16.

Capitanía del puerto: muelle, de sol a sol.

Comisaría de Marina: muelle, de sol a sol.

Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Aduna, de 9 a 12.

Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 11 a 17.

Corpo de Seguridad: Cervantes 65, servicio permanente.

Notaría eclesiástica: Palacio Episcopal, de 13 a 14.

Corpo de Vigilancia: Casa Aduna, servicio permanente.

Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 25.

Provisorato eclesiástico: Palacio Episcopal, de 13 a 14.

Secretaría del Obispo: Palacio episcopal, de 12 a 14.

Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 12, de 9 a 15.

Sanidad Marítima: muelle, servicio permanente.

Obras públicas: Sagasta 29, de 12 a 14.

Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 13, Dirección facultativa, de 8 a 16.

Oficinas administrativas, de 13 a 17.—Depositaría pagaduría, de 16 a 17.

Giro Aduna: Isaac Peral 19, de 13 a 16.

Delegación de Hacienda: Casa Aduna, de 8 a 18.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, M. del Real Tenorio 9.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes	2'50
Trimestre	7'50
Extranjero, trimestre	12'00

TARIFA DE ANUNCIOS

En 2.ª plana línea	0'20
En 3.ª > >	0'10
En 4.ª > >	0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico Descuentos a los anuncios mensuales.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.